



Consejo de Ministros APROBACION DE PLANES DE industrialización del país durante los años 1950-1951

DOCE MILLONES DE PESETAS PARA OBRAS EN PUEBLOS ADOPTADOS

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Se reconoce personalidad jurídica al Sindicato de Agua, Gas y Electricidad.

Tratado (en negociación) de establecimiento de súbditos entre España y Egipto.

Informe sobre la jira por América de la «Misión Poética Española».

Aprobación de proyectos de

Ampliación de la referencia oficial

El ministro de Educación Nacional, recibió a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

«El ministro de Industria y Comercio dió cuenta detallada al Consejo de las nuevas y más importantes instalaciones de producción e industriales que han entrado en servicio a lo largo del año 1949, comparando los resultados obtenidos con los enunciados en los programas establecidos en enero de dicho año.»

Planes generales de industrialización

A continuación, y en una amplia exposición, concretó los objetivos que, dentro de los planes generales de industrialización del país, han de alcanzarse a lo largo del bienio 1950-51, prefiriendo extender paulatinamente el período de previsión hasta llegar a alcanzar los que son normales en programas de esta clase, tanto por que las circunstancias y la magnitud del trabajo ya acumulado permiten hacerlo así, sin riesgo a errores de importancia, como porque procediendo en esa forma se ofrece de manera progresiva una visión de conjunto cada vez más amplia.

Cumplidos en lo fundamental y en proporción satisfactoria los programas correspondientes al año 1949, los del bienio que comienza muestran un avance muy sensible y se extienden ya prácticamente a la totalidad de los sectores industriales, cosa hasta cierto punto lógica, ya que, vencido el laborioso y penoso período de planeamiento, preparación y acopio de elementos, a lo largo de una etapa erizada de dificultades, los frutos de esta oscura tarea de berán ser ya recogidos sin interrupción, acercándonos a las metas ambicionadas.

Los sectores industriales más característicos incluidos en los programas de 1950-51 y que acusan avances de mayor importancia son los siguientes:

Producción de energía eléctrica, totalizando 450.000 K. W. A., instalados, de ellos, 175.000 K. W. A. de energía térmica, y sensible ampliación de la red de grandes líneas de transporte a tensión superior a 100.000 voltios.

Incrementos en la producción minera, afectando principalmente al carbón, hierro, plomo, cinc y pizarras biluminosas.

obras en pueblos adoptados, por la suma de 12.000.000 de pesetas.

Expedientes de indulto y libertad condicional de presos.

Orden aprobada en Consejo por la que se proroga el período de prueba de libertad de precios de venta del pescado fresco, hasta la fecha de 31 de julio de 1950, en que se cierra el ciclo de un año, manteniéndose constante observación sobre la marcha del mercado por los organismos competentes ante los resultados desfavorables hasta ahora logrados.

Varias obras en provincias.

Industrias de la celulosa y el papel, incluyendo las películas radiográficas, cinematográficas y fotográficas.

Industrias químicas en general, debiendo destacarse las de fertilizantes, que llegarán a alcanzar una capacidad de producción superior a las 250.000 toneladas al año, en el programa de 600.000 toneladas año; las de productos farmacéuticos incluyendo la penicilina y las de fibras artificiales y resinas sintéticas.

Las ampliaciones en las refinerías en marcha de Escombreras y C. E. P. S. A. hasta alcanzar una capacidad superior a 1.500.000 toneladas por año de productos, y 20.000 toneladas de lubricantes, y la entrada en servicio de la primera batería de destilación de pizarras en Puertollano.

La puesta en marcha de varias baterías de coque metalúrgico y de elementos para incrementar la producción de hierro y acero.

El incremento sensible de la producción de cemento.

Las nuevas instalaciones y ampliaciones de industrias de transformación, afectando principalmente a las del transporte en todas sus ramas, y electricidad.

Programa de construcciones navales

Al terminar su exposición, el ministro, refiriéndose al programa de construcciones navales y mercantes, objeto, por su significación de la constante atención del Gobierno, dió cuenta de los buques que entrarán en servicio y de los que serán puestos a flote en el bienio.

Ampliación de beneficios

El Consejo, a propuesta de los ministros de Agricultura y de Industria y Comercio, acordó ampliar la concesión de los beneficios de las disposiciones denominadas de reservas, al cultivo del trigo que se siembre en los nuevos regadíos que se establezcan en las zonas transformadas merced a las obras hidráulicas realizadas por el Estado.

Con esta importante medida, el Gobierno, de acuerdo con su política triguera, abre nuevos cauces de posibilidades y estímulos para conseguir la implantación de nuevos regadíos y la intensificación del cultivo del trigo.

Convenios militares para la defensa de Occidente frente a un posible ataque de Rusia

Los han firmado ayer Norteamérica, Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, Holanda, Luxemburgo, Dinamarca y Noruega

WASHINGTON.—Los Estados Unidos y sus ocho aliados, signatarios del Pacto defensivo del Atlántico septentrional, han firmado hoy los convenios oficiales de ayuda mutua, en los que se estipula el rápido suministro de armamentos norteamericanos, por valor de mil millones de dólares, a la Europa occidental libre, dentro de los próximos meses. A cambio de ello las ocho naciones receptoras de las armas prometen utilizarlas para preparar sus defensas contra un posible ataque soviético. Dichos países prometen igualmente ayudarse unos a otros y dar a los Estados Unidos las bases y materiales estratégicos que puedan, sin poner en peligro sus propias economías.

Dichos convenios son complemento del Pacto del Atlántico. En la ceremonia de la firma, celebrada en el departamento de Estado, ha firmado en nombre de los Estados Unidos el secretario del departamento de Estado, Dean Acheson; en nombre de Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, Holanda, Luxemburgo, Dinamarca y Noruega firmaron los más altos representantes diplomáticos de los respectivos países.

Mediante un acuerdo especial los embajadores de Gran Bretaña y Francia firmaron los documentos horas antes que sus colegas. Seguidamente el embajador británico, sir Oliver Franks, ha partido para Inglaterra a fin de entrevistarse con el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Los res-

tantes diplomáticos firmaron los documentos en un acto único.

Los textos de los documentos, dados a la publicidad después del acto de la firma, muestran que Inglaterra se reserva el derecho a trasladar a otras zonas las armas norteamericanas, siempre que las reemplace adecuadamente en la mancomunidad de armamentos de la Europa occidental.

Los países signatarios prometen guardar el secreto acerca de los pertrechos bélicos que reciben de los Estados Unidos. Prometen también extirparlos de los derechos de aduana y proveer las divisas monetarias nacionales que sean necesarias para el mantenimiento de las Misiones militares norteamericanas que se trasladen a los países signatarios con el fin de instruir acerca del manejo del material. Los componentes de tales Misiones gozarán de inmunidad diplomática.

Según el departamento de Estado, los convenios firmados no contienen cláusulas secretas. Los acuerdos con Inglaterra, Francia, Holanda, Italia y Dinamarca han entrado en vigor hoy. Los convenios con Noruega, Bélgica y Luxemburgo habrán de ser ratificados por sus respectivos Parlamentos en el plazo máximo de cuarenta y cinco días.

Todos los convenios han sido inscritos en la Secretaría de las Naciones Unidas. Sólo se mantendrá el secreto acerca de las cantidades y tipos exactos de armas que se suministrará a los signatarios.—EFE.

Detención de atracadores y maleantes en Madrid

Han sido detenidos por la Brigada de Investigación Criminal Alfonso Castellón, de treinta y cuatro años; Emilio Torres, de veintidós, y Carlos del Cerro, de veintuno, autores de varios atracos, cometidos en establecimientos comerciales.

Los tres eran portadores de sendas pistolas automáticas, de las que se sirvieron para intimidar a los dueños y a los dependientes de las tiendas donde se cometieron los robos.

Demetrio Izaguirre y Emilio Maceda, cómplices de aquéllos, han sido también detenidos. Unos y otros gastaron en divertirse 15.000 pesetas que obtuvieron por medio de sus delictivas actividades.

La citada Brigada ha practicado también las detenciones de los siguientes maleantes:

Fernando Llorente y Francisco Juárez, autores del hurto de cognetes y herramientas, todo lo cual ha sido recuperado; Césarea Martín, Pilar Ruginangel y Gregoria Fuente, «mecheras», a las cuales fueron ocupadas varias piezas de tela blanca que acababan de sustraer en un comercio; Isaac Marcos, que era portador de una cabeza de máquina de coser, robada, y de útiles para el robo; Juana Méndez, Adela Vez y Pilar Pingarrón, que se dedicaban a vender participaciones falsas de la Lotería Nacional, las cuales les fueron intervenidas por la Policía; Gerardo Amor, Justo Ináñua y Félix

90.000 kilos de anchoas pescaron ayer los guipuzcoanos

SAN SEBASTIAN, 27.—Los pescadores guipuzcoanos han traído hoy al puerto de San Sebastián 90.000 kilos de anchoa, que se ha vendido al precio de tres pesetas el kilo. El tiempo continúa bueno, y a no dudar seguirá la cosecha de tal pescado.—(Cifra.)

Las jubilaciones en distintos Cuerpos de Correos y Telégrafos

Ha sido sometido a la consideración de las Cortes Españolas un proyecto de ley por el que se fija en los sesenta y cinco años la edad de jubilación automática de los funcionarios del Cuerpo Auxiliar Mixto, del Cuerpo de Carteros Urbanos, el de subalternos dependientes del Servicio de Correos y los funcionarios de la escala auxiliar mixta, escala de personal de vigilancia y escala de servicios dependientes de Telecomunicación. Tendrán como sueldo regulador de sus haberes pasivos el correspondiente a la categoría o clase inmediata superior a la que desempeñaron al ser jubilados.

Blasco, autores de varios hurtos procedentes, de los cuales han sido recuperados un reloj de automóvil y otros efectos.

Todos ellos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Viaje de aviones-escuela franceses

Procedentes de Pau llegaron ayer a Madrid catorce aviones-escuela del tipo Morane y un avión Halifax, pertenecientes a la Escuela de Pilotos franceses de dicha localidad. La expedición, que está mandada por el capitán Chancelle, saldrá hoy para el Marruecos francés. En el aeropuerto fueron recibidos por el comandante Butron, agregado Naval y del Aire de Francia en España.

La venta de penicilina

El ministerio de la Gobernación ha dispuesto se declare oficial la Segunda Semana Farmacéutica Nacional, que ha de celebrarse en Palma de Mallorca durante el presente año, y autorizando en el territorio Nacional la venta del medicamento penicilina en todas las farmacias.

La Obra de la Santa Infancia es la conquista más segura para el Reino de los cielos. Pobres bebés abandonados por sus familias son acogidos entre los brazos del Padre Celestial y colocados en el número de los hijos predestinados que gozarán eternamente de las caricias de su corazón paternal.—PIO XI.

Delegación de Industria de Avila

Restricciones de energía eléctrica

«Al disminuir rápidamente las escasas reservas de agua acumuladas se hace necesario establecer nuevamente restricciones en el consumo de energía eléctrica por lo que a partir del próximo lunes día 30 los usuarios de la zona Centro-Levante abonados a las principales productoras y de sus distribuidoras deberán atenerse a las siguientes normas, en consecuencia con el régimen que se expresa.»

1.º Se cortará la corriente dos días laborables consecutivos en cada sector desde las 8'15 hasta las 18'15.

2.º Todos los usuarios deberán reducir sus consumos en un 30 por 100 de los normales, entendiéndose por normales para la industria los efectuados en los meses sin restricción y para el alumbrado los realizados en este último mes.

3.º Se prohíbe el encendido de escaparates, luces de fachada, etc, en consecuencia los establecimientos comerciales y públicos sólo podrán tener iluminados el interior de los locales hasta la hora de cierre debiendo apagarlos totalmente a partir de este momento.

4.º Los anuncios luminosos sólo podrán encenderse los domingos.

5.º Queda prohibida la recuperación de energía por encima del límite de consumo antes expresado y muy especialmente su utilización en usos industriales desde las 18 hasta las 23 horas.

Como en otras ocasiones se exceptúan únicamente de esta medida el consumo de energía en operaciones de fabricación que requieren marcha continua.

6.º De momento se mantienen las excepciones existentes en el último período de restricción.

Estando actualmente en plena actividad la campaña de molturación de aceite se autoriza a las almazas la utilización de energía por las noches a partir de las 23 horas.

7.º El incumplimiento de las normas que anteceden serán sancionadas con el corte de suministro y económicamente.

El ingeniero jefe, Julio Rodríguez.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

El tiempo ha sido inestable, con nubosidad cumuliiforme en Levante, Baleares y Valle del Ebro, con chubascos en las dos regiones citadas en primer lugar. En la vertiente atlántica la nubosidad ha sido muy abundante, con algunas lluvias poco intensas. En el resto de España, la nubosidad fué variable y, en general, se ha observado un aumento de la temperatura.

Tiempo probable.—Inestable, con nubes de tipo cumuliiformes y chubascos aislados de poca importancia en el SO. de la Península. Análogo tiempo en Baleares y zona costera Suroriental. Nubosidad variable en el resto.

Resumen general

Se ha secado el cielo sobre los madrileños. Un día más templado, sin ceros termométricos y nubes que dejaban por entre sus desgarros ver el más puro azul. La falta de agua se acusa en los embalses y comienzan ya las restricciones de energía eléctrica. Esperemos que esas nubes formalicen el temporal.

La perturbación señalada ayer en el Sur se ha ido al norte de Argelia, regando el litoral mediterráneo desde el Estrecho de Castellón, parcamente en Andalucía y muy poco en Extremadura y Centro. Muchas nubes en toda España y mejoría de la temperatura.

La lluvia recogida ha sido de tres litros en Castellón; en Valencia, cinco; en Alicante, seis; en Murcia, nueve; en Sevilla, 10; en Córdoba, cinco; en Jaén, dos; en Granada, tres; en Cádiz, 10; en Tarifa, 10; en Málaga, 10; en Almería, cuatro, y en Larache, 17. Ha llovido de manera inapreciable en Toledo, Ciudad Real, Cáceres, Badajoz, Zaragoza, Lérida y Tolosa.

La temperatura máxima correspondió a Almería, con 16 grados, y la mínima, a León, con cuatro bajo cero.

Después de llover durante la madrugada, el día fué espléndido en Sevilla hasta el atardecer, que volvió a llover. Málaga se ha regado con más continuidad, embalsando el pantano del Chorro la mitad de su capacidad. En Ciudad Real ha llovido durante la mañana de ayer y en Orense continúa el frío, mancándose los tres grados bajo cero. Mallorca disfruta de una pausada lluvia en toda la isla. En los montes de Tetuán llueve y en Xauen se han recogido quince litros por metro cuadrado, con seis grados bajo cero. El temporal de nieve ha cortado la carretera a Melilla en el kilómetro 144, quedando bloqueados algunos automóviles.

Santa Infancia es ejercer actos sublimes de caridad, es cooperar a la difusión de la Fe.

CUENTO DEL SABADO

Una como hay muchas

I

Un año hacía aquella tarde que se habían separado, y aquel año había sido testigo de notables mudanzas verificadas en las dos. Ambas eran libres la última vez que se hablaron; ahora las dos dependen de otro. Sofia rompió, por fin, las cadenas que la aprisionaban, y voló al claustro. El mismo día su amiga Flora con traía matrimonio con un simpático joven, en quien tenía puesta su dicha y su felicidad. Pasadas las primeras emociones consiguientes a tantas sorpresas, preguntó Flora a Sofia:

—¿De suerte que has podido vencer tantas dificultades como se oponían a tu vocación religiosa?

—Todo se allanó, amiga mía, de una manera misteriosa, y cuando parecía que la tempestad iba a arreciar más, sin yo insistir, porque no lo creía prudente, me dieron el consentimiento. Dime: ¿y tú, cuándo te casaste?

—Me casé el mismo día que tú entraste aquí.

—¿Y cómo te va en tu nuevo estado?

—Me va tan bien, que mi suerte no la cambiaría por la del potentado con todas sus riquezas, ni por la del sabio con toda su sabiduría, porque me ha tocado por esposo un hombre que me hace completamente feliz. ¿Puedes tú asegurar de ti lo mismo?

—Sólo una cosa falta a mi felicidad.

—¿Cuál es? ¿Puedes decirlo?

—Hacer mi profesión religiosa.

—¿Te falta mucho tiempo?

—Sólo ocho días.

—¿Me doy por convidada?

—Desde luego; tú sabes que siempre me ha servido de satisfacción hacerte partícipe de mis alegrías.

II

Ya estaba casi llena la pequeña iglesia de aquel convento cuando llegó Flora, a quien agrado sobre manera la profusión de luces que ostentaba el altar, y más que su

número, el gusto que presidía en su colocación. Las ricas caladuras de viejo terciopelo que vestían sus columnas; las ceremonias tan raras, por lo poco vistas, en semejantes casos; los muchos clérigos asistentes al acto, y sobre todo aquella aquella amiga suya vestida con rico traje de seda, rodeada de aquel coro de doncellas que parecían ángeles bajados del cielo. El tema del orador sagrado colmó la sorpresa de Flora.

—¿Cómo es posible—se decía—que los votos, lo que yo considero precisamente como motivo de dolor y de angustia y como causa de tristeza y de pena, hayan de constituir la felicidad de mi amiga Sofia? ¿Cómo puede ser feliz sin pertenecerse ya? ¿Cómo serlo sin ser libre? ¿Cómo, en fin, ser dichosa después de haber dado un eterno adiós a las satisfacciones y placeres lícitos que la vida nos ofrece

—Dicen que eres feliz, Flora

—le dijo al despedirse—; también tú me lo dijiste el otro día. Sólo deseo para ti la felicidad que yo gozo.

III

Seis meses habían transcurrido. Junto a la reja de aquel convento oraba una dama rigurosamente enlutada. El dolor y la pena habían señalado en su semblante profundas huellas. Que padecía, era indudable. ¿Quién era? Los sufrimientos habían verificado en ella tanta mudanza, que pasaba por desconocida ante personas que tanto la habían tratado. Algunos destellos de juventud brillaban todavía en aquel rostro, pero de una juventud lánguida y triste, de una juventud que, siendo real, parecía haber cedido su puesto a la ancianidad.

Absorta, al parecer, en profunda meditación, se estremeció al oír la voz de una religiosa que entonaba la Salve al terminar Completas. En aquella voz reconoció a su amiga del alma Sofia, y sin poderse dominar su corazón exhaló un suspiro y sus ojos comenzaron a verter copioso llanto, mientras que sus labios murmuraron estas palabras:

—Tú eres más feliz que yo, y a mí me parecía imposible. Ahora lo comprendo todo. Tu felicidad la formaba un esposo que siempre te vivirá. La mía, un hombre que ya ha muerto.

Eduardo L. Cristino

España ante el mundo

En torno al llamado «caso español», siguen las Agencias de información extranjeras lanzando sus sondeos, ya que las reacciones que ellas y sus mandatarios esperaban obtener de nuestra Patria no han dado el futo apetecido. Por una vez al menos nos hemos dado «exacta cuenta» de que su propósito por el momento era seducirnos con sus endechas, para que de esa manera su retractación no mermara su prestigio, puesto que «pretendían aparecer como bondadosos protectores que acogían con paternal solicitud las súplicas de las víctimas...» Y corolario de esa serena actitud de las altas esferas oficiales y del pueblo español en masa ha sido la reiteración de sus proyectos de conversión, bien para sugerir la convocatoria de una Asamblea especial de la O. N. U. para la primavera próxima, bien para enderazar sus planes por otras veredas. ¡Ah si siempre hubiéramos procedido así en nuestros tratos y contratos históricos, a partir del Congreso de Viena! ¡Cuán distinta sería la posición internacional de España!

Y como continuamos sin que nos dé frío ni calor tal o cual personalidad «sueta» en sus conciliábulos son otros cómplices de menor rango — ¡porque todavía hay clases aún para los que se adjudican el monopolio de la denominación democrática! —, debemos perseverar en nuestro encogimiento de hombros al «trija» quien no ha vacilado en ser paladín de los adversarios del reconocimiento de los derechos de España; en «expulsar a los demás para que imiten su conducta, en afirmar públicamente hasta anteayer que tendríamos que permanecer en el lazareto hasta que ellos y sus amigos lograsen que nos allanaríamos a sus insinuaciones o sus maquinaciones— ¡que de todo ha habido en la Vía del Señor! —y en ufanarse en Colombo al señalar los hitos que se requeriría alcanzar para formar parte del Consejo de Europa y participar en el Pacto del Atlántico. No es lo mismo erigirse cabecilla en un muelle que definir la política internacional de todas las naciones.

Las relaciones comerciales entre Estados, naturalmente, exigen que se basen en postulados de orden moral estricto. Sería monstruoso pensar lo contrario. Pero hay multitud de Convenios, concertados en un ambiente de reciproca confianza y seriedad, que por circunstancias ajenas a los deseos más vehementes de las altas partes contratantes se frustran en su aplicación, sin que por ello disminuyan los afectos y las muchas simpatías. La Historia se halla repleta de ejemplos de estos contratamientos. Por lamentable que sea en algunos casos, los contratos internacionales no pueden regir indefinidamente, y cuando se procede con nobleza no cabe el sonreír ni la ira. Lo único que se requiere es fortalecer el ánimo benevolente y aprovechar la primera coyuntura que se ofrezca para reanudar los contratos mercantiles, en especial aquellos que sirven de pauta a los trueques entre países hermanos. España puede vanagloriarse de haber sido altruista en todos los aspectos que miran al exterior, y así puede contemplar cómo sus hijas, llegadas hoy a la mayoría, no sólo no tienen nada que reprocharle, sino que son las primeras en salir al paso de maniobras e interpretaciones falsas de la actuación española a través de los siglos, que espíritus malignos, por interés propio y desidia nuestra, propagaron durante muchos lustros en propaganda hablada y escrita.

De todos los tiempos; más aún: desde los primeros días de la Humanidad, cuando el comercio era

incipiente y ni siquiera se le conocía con este nombre, el trueque de productos era el modo usual de proveer al sustento. Hasta que apareció la moneda no hubo medio de sustituirlo. Pero se acabó por desplazarlo. Y con las dificultades que han acarreado las últimas guerras, singularmente la que terminó el año 1945, su uso y sus posibilidades se han acrecentado. ¿Cómo podría vivir ningún pueblo, ni aún en el cénit de su poderío, sin el intercambio de mercancías a modo de compensación? Nadie se basta a sí mismo. La palabra autarquía tiene su significado aplicándola a la vida individual o familiar, y hasta cierto punto a la vida política; mas con respecto a la vida económica no hay Estado que pueda alardear de proveer por sí solo a la manutención de sus nacionales.

Sentada esta premisa y oteando simplemente el horizonte internacional ¿no vemos que todas las naciones, sin excepción alguna, intercambian sus artículos, aún con sus enemigos declarados del día anterior, con los que ni han llegado a estas horas a concertar el Tratado de paz?

Bueno es que lo tengamos presente, porque los propios españoles somos tan exigentes para con nosotros mismos, que lo que admitimos sin escrúpulo de ninguna índole cuando contemplamos a los extranjeros, llevamos nuestro puritanismo a la imbecilidad de crearnos conflictos o descargar a caño libre el vituperio y la censura. Quedamos, pues, en que lo que es lícito a los demás pueblos civilizados en sus tratos con otros países no puede merecer la menor objeción cuando el debate afecta a España. ¿Verdad que sí, queridos compatriotas?

Escritas las precedentes líneas, se ha hecho pública la carta del secretario de Estado norteamericano, Mr. Acheson, al presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado de los Estados Unidos y a otras relevantes personalidades de su propia nación.

Cada uno de sus párrafos —y cuidado que es documento extensísimo!— podría originar un comentario sabroso. No en balde hemos soportado los españoles varios años, singularmente de 1945 acá, artilugios de todos los calibres para eludir lo mismo que ahora se reconoce paladinamente que constituía una notoria injusticia. Pero no vacilemos en extremar la prudencia. Aun cuando muchas de las afirmaciones contenidas en esa larga exposición de hechos y dichos son explícitas, tajantes, halagadoras para nuestra seriedad y nuestro crédito en el mundo, preferimos que los elementos representativos ilustren a la opinión con sus dictámenes y sus resoluciones porque si, por una parte, ellos son los que poseen todos los hilos de la trama, por otro lado, algunos de los aserfos contenidos en la epístola de que se trata tendrán repercusión en otros países, que es conveniente esperar.—A. I. A.

Sección religiosa

Día 29. Domingo IV después de Epifanía. — Santos Francisco de Sales, Valerio, Severo, Aquilino.

La misa y oficio divino son del Domingo IV después de Epifanía, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Stervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas a las ocho y media y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora; a las diez, y la última a las once y cuarto.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

San Pedro Bautista

San Antonio.—Se celebra solemnemente en honor de San Pedro Bautista, a las cinco de la tarde.

Mañana domingo, a las nueve y media, Misa de Comunión general para la V. O. T. Franciscanas. Por la tarde, a las cinco, ejercicio de los Siete Domingos de San José, con plática.

Día 30. Lunes.—Santos Martina, Hipólito, Feliciano; Sabina, Jacinta.

La misa y oficio divino son de Santa Martina, vg. y mr., con rito semidoble y color encarnado.

San Pedro Bautista

Continúa la novena en San Antonio, a las cinco de la tarde.

Servicio Nacional del Trigo

Circular número 205

Garbanzos para siembra

Se hace público para conocimiento de los labradores de esta provincia, que disponiendo este Servicio Nacional del Trigo, de garbanzos blancos andaluces con destino a siembra, los cuales se facilitarán previo pago de su importe al precio oficial de tasa (564'00 pesetas Qm.) y siendo limitada la cantidad que se ha de repartir, los agricultores que los precisen habrán de solicitarlo de esta Jefatura Provincial antes del día 15 de febrero próximo, ya que transcurrido que sea éste, no se admitirá petición alguna.

Los impresos oficiales para la petición se facilitarán en estas oficinas, y las adjudicaciones se advierte, que se efectuarán por orden riguroso de entrada de las mismas, dándose preferencia a los que hayan entregado en venta en nuestros Almacenes, la totalidad del trigo declarado disponible para la venta.

El jefe provincial, Luis Aragoñeses.

Una compañía española a Cuba

El próximo martes, día 31, y a bordo de un avión de la K. L. M. saldrá del aeropuerto de Barajas un grupo de 19 artistas que forman parte de la compañía de operetas y revistas de Antonio Paso que se traslada a La Habana donde ha sido contratada la citada empresa teatral para realizar varias actuaciones de carácter folklórico y de revista.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS

84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Roumieu, S. A., Enrique Granados, 60 y 62—BARCELONA

¡Mujer católica. No hay nada que rime con tu corazón cristiano como la Obra de la Santa Infancia!

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tesido, 7

Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 27 de enero de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 166

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 66

GREDOS

Vende varias líneas de automóviles, algunas recaudando diariamente 2.900 pesetas. Ofertas Agencias GREDOS, Generalísimo Franco, 55. Salamanca

Curso de Pediatría para médicos en Santiago de Compostela

Organizado por la Cátedra de Pediatría de la Universidad de Santiago y Escuela de Puericultura de Galicia, tendrá lugar del 6 al 25 de Marzo próximo el Primer Curso de Ampliación de Pediatría y Puericultura dirigido por el profesor Dr. Manuel Suárez con la colaboración de los profesores: Arce, Bengoechea, Galdó, Martínez García, Novo, Ramos y Ere, Boch Marín, Bozal, Roviralta, Sanchiz O'mos, Sierra y Urgoiti.

Durante el Curso habrá cinco conferencias extraordinarias por los profesores: Castro Freire, Cordeiro Ferreira y Salazar de Souza de Lisboa, Almeida Garret de Oporto y De Toni de Génova.

Para inscripciones e informes, dirigirse a Cátedra de Pediatría de Santiago de Compostela.

Extraviado

cerdo extraviado de unas tres arrobas. Avisen a Argimiro Martín en la Hija de Dios (Avila) o en Avila Casa Galo, afueras del Puente.

Faltan

representantes todas provincias artículo americano exclusivo. Escribid número 1611. Ronda Universidad, 24. Barcelona.

Pollitos

leghorn, esmerada selección, magnífico resultado. Incubación particulares, máquinas modernas, completa seguridad, precio 150 pesetas ciento. Avícola Castilla (diplomada). Peñalba Hermanos (Marquesa) Valladolid.

20 años menos en 15 minutos



TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

MOLINEROS II

Unicas embujaduras en España patentadas sobre bolas para su molino garantizadas. «El Progreso Industrial». Valle Inclán, 11-13. Salamanca

¡Tartessos! ¿Qué es Tartessos?

¿Una obra literaria?... ¿Una isla?... ¿Una fruta?... ¿Una entidad comercial? ¿!.....!?

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 3 del mes de febrero, de once a dos, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERONIMO FARRE», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. MADRID. (Censura sanitaria 5.268)



LA JORNADA DE MAÑANA EN EL IV GRUPO

Se jugarán los partidos siguientes:

Tomelloso-Naval (0 5), Rayo-San Javier (0 1), Talavera-Villena (1 4), Cleza-Manchego (1-3), Orihuela-Conquense (2-1), AVILA-Alcalá (1-4), Toledo-Guadalajara (3-2), Eldense-Alicante (1 5) e Imperial Valdepeñas (6 4).

El pronóstico es francamente favorable a los propietarios de los terrenos de juego. Con la salvedad del partido de Elda, donde pudieran puntuar los alicantinos; también en Tomelloso van ha encontrar los locales muchas dificultades para vencer al segundo de los gallos.

El partido de San Antonio nos da bastante miedo. Los últimos equipos que han jugado en Avila —Toledo, Eldense, Alicante—han perdido por la mínima y esperamos que cualquier día el que me nos se piense nos dé el disgusto. Además últimamente se acusa cierta baja forma en el equipo encañado y es momento poco oportuno con toda la segunda vuelta por delante.

Desde luego, en los averages particulares vamos de desastre. Empatados con el Eldense, perdiendo con el Imperial, empatados con el Alicante, perdiendo con el Guadalajara. Es cosa muy importante porque al final va a haber bastantes empates en puntuación. Y ya se ve que puntos fuera no saca el Avila como no sea por sorpresa.

El Alcalá nos dá bastante miedo. No por el 4-1 de la primera vuelta, que aquí será difícil remontar, sino porque los alcalalinos son jugadores entusiastas y animosos, con hambre de balón y juego obstruccionista, que le va muy mal al Avila. Todos poseen gran resistencia física y cuenta en

sus filas jugadores tan destacados como el portero Diego, el interior Pepe Luis y el ala izquierda Chiviri-Hernández que es de lo más peligroso que hemos visto en el grupo. El Alcalá ocupa el puesto 13 en la tabla con 18 puntos reales y 2 negativos que quiere quitar en San Antonio, teniendo 48 goles a favor por 47 en contra, siendo su máximo goleador el centro delantero Mejía, con 13 goles.

No es la primera vez que el Alcalá viene a San Antonio. Ya le vimos aquí en las angustiosas jornadas de la promoción al final de la temporada 1944-45, primera que jugó el Avila en Tercera División y en la que quedó colista. Le disputó el puesto en la categoría nacional el Alcalá, que había quedado campeón de los regionales: un Alcalá que contaba en sus filas con Quirós, Gallo, Nuño, et cetera. En el partido de San Antonio ganó el Avila por 5-0 y el de Alcalá terminó con un empate merced a cuyos resultados continuó el Avila en la Tercera División.

Había temores sobre la alineación del Avila. La lesión de Oliva le impedirá alinearse mientras no se opere, y se esperaban las consecuencias de la expulsión de Uroz en Guadalajara. Pero el Comité de Competición solo le ha sancionado con amonestación y por tanto la alineación del Avila será la siguiente:

Rovira; Aranda, Julito, Vila; Peláez, Pablito; Fuentes, Montes, Adolfo, Uroz, Cabillo.

Si juegan todos para todos y ponen entusiasmo en la pelea, los puntos pueden quedar en casa. Y si se remonta el gol average particular miel sobre hojuelas.

El partido será arbitrado por el señor Moreda.

cuentros, pero sin soñar con cifras ni cartulinas de color rosa, sino—por ahora—con el único deseo de añadir nuevos laureles a la Peña que les patrocina y procurar su mejor preparación; lo demás ya llegará si a ello se hacen acreedores; ahora nada más que disciplina, entusiasmo y compañerismo.

Aquí tuve ocasión de hablar con un personaje de nuestro Club que me dió pelos y señales sobre la manoseada siempre y, por desgracia nunca resuelta, cuestión económica. Me habló muy en serio y me aseguró que si ahora no se encuentra una salida a este asunto nos quedaremos sin fútbol.

Te estoy viendo sonreír al leer este párrafo y pensar —¡otras veces se ha dicho lo mismo y después no ha pasado nada!— ya lo se, y esa, desgraciadamente, es la manera de pensar de la mayor parte de la afición. Pues no amigo mío, lo de ahora va en serio y en serio debemos tomarlo si queremos que los sacrificios, desvelos y esfuerzos hasta ahora hechos no lo hayan sido inutilmente; todos, pero absolutamente todos los aficionados tenemos la obligación moral de ayudar a resolver el problema que con buena fe, espíritu de sacrificio y deseo de que el Avila no desaparezca, puede arreglarse, pues la situación es delicada pero no desesperada, como podrás apreciar por el bosquejo que de ella te hago a continuación.

Parece ser que por la memoria y balance presentados por Novo —que es hombre que sabe hacer estas cosas como no ignora nada— se ha fijado el déficit total en unas 160 a 170.000 pesetas. ¡No te echas las manos a la cabeza!, primero por que el ochenta por ciento, por lo menos, de los clubs de nuestra categoría desearían tener este y no el suyo y segundo porque si distribuyes esta cantidad entre las seis temporadas que Avila lleva actuando en categoría nacional, resulta que el déficit anual es de unas 25 a 30.000 pesetas, y si, aquilantando más las cosas, tenemos en cuenta que el primer año —en que hubo que hacer un campo y crear todo el tinglado, pagar la «quintada» con aquellos Paredes, Blanco, etc. etc. y en fin llevar a cabo desembolsos extraordinarios— produjo un que-

branto de unas 140.000 pesetas que después quedó reducido a unas 100.000 por pago del Ayuntamiento en concepto de indemnización por las obras ejecutadas, resulta que la diferencia anual que entre pagos e ingresos tiene el Avila es de 10 a 12.000 pesetas.

Como comprenderás y comprenderán todos esta diferencia de 10 a 12.000 pesetas no es problema, como tampoco lo serían 25 o 30.000 ya que pueden fácilmente ser compensadas a lo largo de una temporada. El problema que asfixia al Avila y es amenaza de muerte, son los atrasos, es decir esas 160.000 pesetas, que impiden su desenvolvimiento normal y gravitan sobre todas las Directivas sin que a pesar de los esfuerzos y sacrificios de las mismas puedan hacer otra cosa que llevar al Club por esa vida lánguida y sin aspiraciones e incluso perdiendo poco a poco la fuerza y autoridad moral sobre los jugadores que, frecuentemente, han de hacer concesiones al club al no poderles ser satisfechas, en su oportunidad cantidades que se les adeudan. En estas condiciones —y si a ellas agregas el anticipo de cantidades, de problemática recuperación, etc., debes sacar la conclusión que llegará día en que nadie quiera hacerse cargo del Avila y entonces R. I. P.

Se que el problema ha sido estudiado a fondo, que se le ha encontrado una solución (¿viable?) y que pronto será planteado. Todos los aficionados debemos ir pensando seriamente si deseamos la continuación del «Avila» o su desaparición, si nos decidimos por lo primero debemos saber que ello llevará consigo un sacrificio económico, en relación con nuestros medios (pero con compromiso formal) ya que cualquier cantidad será un granito de arena necesario a formar el total. Si nos decidimos por el entierro, esperamos al Miércoles de Ceniza y con una careta (para no avergonzarnos) haremos una fosa en San Antonio sepultaremos al Avila y los domingos recalaremos en cualquier tasca o ventorro unidos viejos y jóvenes a ahogar en morrapio nuestras penas y acudirémos al «Tranca» para entre las estridencias de una orquesta olvidar nuestras tardes de fútbol, seguramente será más nutritivo, más barato y más educativo que lo que tratamos de salvar en bien de todos.

Si otro particular por el momento, nada más que enviarte mi enhorabuena porque ya sé que se ha arreglado la pared y puertas del campo, te abraza tu incondicional

El Duende de San Antonio.

Por la transcripción, «El Socio número cero».

Fernando II de Aragón y V de Castilla, injuriado

Mala suerte y fortuna ha tenido España en su Historia. Pocas naciones del mundo la han comprendido. Casi ninguna. Las pasiones más bajas se cernieron sobre ella creando a su alrededor la Leyenda Negra, plagada de tópicos carentes de todo fundamento histórico y científico. Leyenda Negra que ha llegado hasta nosotros. Hasta precisamente en estos nuestros días. En Inglaterra. Por la conocida organización cinematográfica Rank, se acaba de realizar una película tremendamente deformada en cuanto a la realidad histórica. Se trata del ya famoso «CHRISTOPHER COLUMBUS» dirigida por David Mac Donald y con la interpretación de un actor que se distinguió por ser poco amigo de la España Nacional cuando nuestra Guerra de Liberación, Frederick March.

Todo el desarrollo de la cinta es antiespañol, pues con objeto de hacer resaltar la figura de Cristóbal Colón, para el mejor lucimiento del actor antes mencionado, se oscurece y se involucra la actuación de los demás personajes, supeditados al principal, cuando entre ellos existen dos de la categoría de los Reyes Católicos, exhibidos en escenas que además de falsas son de una estúpida arbitrariedad. Las tintas negras de lo absurdo se recargan sobre don Fernando, injuriándole, al imputarle acciones puramente imaginativas, que no cometió jamás, y que humanamente lo llenan de vileza.

Por lo tanto, ante la conducta del productor, realizador e intérprete de la película, que, además de pecar de no saber historia, han tratado este tema, tan hispánico, con una frivolidad dañina, es por lo que todo buen aragonés, todo buen español, debe reaccionar inmediatamente para que los valores históricos, de tanta estirpe universal, sean restablecidos y la injuria reparada. Todos los que entiendan que la figura de Fernando el Católico es la más inteligente del Renacimiento, y que su obra política, con la ayuda de Isabel, fué capaz de cimentar la nacionalidad española, han de unir sus voces a las nuestras para oponerse al gesto, poco hidalgo, de los productores de la mencionada película.

La Institución «Fernando el Católico», siguiendo el mandato de la Excmo. Diputación Provincial de Zaragoza, lanza su voz y mensaje a los cuatro vientos con objeto de recoger adhesiones de los espíritus que se encuentran en su

misma línea de conducta, ante un hecho ultrajante para el orgullo nacional.

Con el objeto de que los Poderes Públicos puedan hacer presente a los organismos competentes extranjeros la indignación del pueblo español, caballero siempre con quien le ofende y defiende; a fin de que este clamor dé a conocer a los hombres de buena voluntad, que viven fuera de España, la pobre maquería fabricada por Mr. Mac Donald a costa de nuestro mejor Rey, y que demuestra su pobreza de imaginación, su falta de seriedad histórica y el poco sentido de responsabilidad y honradez que le adorna. A él y a los demás que han intervenido en la creación de este engendro cinematográfico, hay que ponerlos en la picota de los que no saben Historia, porque no poseen el suficiente corazón y les falta la mínima cantidad de cerebro, y hasta entrañas, para aprenderla.

El presidente de la Institución «Fernando el Católico», Fernando Solano Costa.

¡LA LEGION OS ESPERA!

¡ESPAÑOLES!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente:
Partida de nacimiento.
Certificado de soltería o viudez.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.
Saber leer y escribir.
Talla mínima 1,580 metros.

Carta del Duende

Estimado amigo Cero: Ha llegado a mí la noticia de que te tenía muy preocupada mi ausencia, sobre la que nada te había anunciado, y por ello me apresuro a ponerte en contacto contigo para participarte me encuentro «vivito y coleando» (por metros, tranvías y autobuses) en este Madrid de mis pecados y los tuyos. Si alguien hubo que se frotó las manos creyéndome «fiambre», lo siento, porque su desencanto le costará un disgusto. Ya se sobradamente que en materia literaria estoy en pañales, pero mientras pueda seguiré dando la lata a todos nuestros «amigos» y perseguiré el cotilleo que hace unos meses inicié en colaboración contigo.

Después del susto del «Alicante» me vi precisado a reponer fuerzas y pensé que para ello nada mejor que Madrid, lugar tranquilo si les hay, y donde vive uno alejado del sobresalto y mundanal ruido tan característico a nuestra Ciudad. Y aquí vine a dar con mis huesos.

Pero como duende que se precie en algo no he podido dejar de husmear lo que se guisa en casa del vecino y así me enteré de que el jueves pasado tendría lugar la prueba de Cubillo en el Metropolitano y allí estuve. Que qué vi; preguntaría. Pues mira, que el ahijado del señor Eulogio, jugó un primer tiempo al lado del rubio Carlsson que lo puede firmar cualquier «as» de los que cobran dos mil al mes y muchas más de ficha, dejando bien sentado que sabe buscar el gol lo mismo en San Antonio que en Cuatro Ca-

minos. Tres tantos marcó, uno de esos que no tienen mayor secreto que meter el pie a tiempo y otros dos de marca registrada —uno de cabeza y otro con lo que tenemos para andar, que mereció el pláceme de los concurrentes y la felicitación del negro y el rubio del Atlético. Luego en el segundo tiempo con otros compañeros y de extremo derecha fué menos brillante su actuación pero todavía hizo otro nuevo tanto. Total que para un debutante no está mal. Sé que los del Metropolitano apreciarán cualidades en Cubillo y pidieron precio. Supongo que nuestros «astutos» lo pensarán y sin precipitaciones, pero también sin calmas perjudiciales obrarán en consecuencia.

También estuve en Guadalajara y... bueno, lo mejor los bizcochos borrachos. Todavía sigue la investigación para averiguar quién fué peor, si el tiempo, el árbitro, el público o los veintidós jugadores; difícil será llegar a una conclusión exacta, yo no me meto en esos líos y para mí lo peor la expulsión de Uroz, por las consecuencias que puede traer si Oliva no juega. Menos mal que luego me enteré que los «modestos» del «Casetas» pidieron la modestia y vapulearon a los segovianos y que éstos aún perdiendo se llevaron de Avila la más grata impresión por las atenciones de que fueron objeto. Mi felicitación al «Club Casetas» por este nuevo éxito y mi deseo de que continúen por ese camino. Y a los modestos del Avila una advertencia, que no se les suba a la cabeza este triunfo y que se preparen para nuevos en-

COSAS CURIOSAS

Para llegar a los 90 años

Clark Gable, el famoso astro del cine, a pesar de la gloria y el renombre alcanzado, continúa siendo tan sencillo, amigable y carente de afectación, como cuando comenzó a trabajar en los estudios cinematográficos, a raíz de ser un simple trabajador de los campos petroleros en Oklahoma, empleado en una fábrica en Akron Ohio, y maderero en los bosques de Washington.

Preguntado recientemente cómo se conservaba en tan perfecto estado de salud, el famoso actor, poseedor de una excelente filosofía, contestó:

Es muy sencillo. Desde hace varios años descubrí que el descanso es el secreto de la buena salud. Muchos de los que trabajamos en la industria cinematográfica nos esforzamos con ardor para llegar a la cúspide y, una vez allí, luchamos de nuevo por permanecer en ese sitio. En mi opinión, no hay necesidad de recurrir a tales extremos. Aprenda a descansar, procure tener calma y observará sus excelentes resultados. Tal es mi lema. Además me

he fijado diez reglas que son las siguientes:

- 1.º No te tomes muy en serio
- 2.º Ve la verdad de los hechos.
- 3.º Conserva el buen humor.
- 4.º Haz ejercicios diarios, preferentemente al aire libre.
- 5.º Evita los excesos.
- 6.º A todo trance descansa.
- 7.º No trates de hacer demasiado.
- 8.º Ve hacia adelante.
- 9.º No te preocupes.
10. Conoce bien tu trabajo.

Si un hombre sigue con fidelidad tales reglas,—terminó el artista—no veo la razón para que llegue a los 90 años.

De manera que ya conocen ustedes el remedio para alcanzar una prolongada vida.

El mayor hidroavión del mundo

El mayor avión del mundo es, como se sabe, el inglés «Brabazon» cuyo coste fué de 48 millones de dólares. Este gigante de los aires con sus 71 metros de envergadura es menor, sin embargo, que el hidroavión de H. Hughes, actualmente en construcción; y en el cual se han invertido por ahora 28 millones de dólares. La

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso pudiendo contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en AVILA el día 3 de febrero en el Consultorio del doctor Ballesteros, calle Santo Tomás, 4. Horas de once a una.

NOTA.—Recibimos visitas en AVILA el PRIMER VIERNES DE CADA MES en el Consultorio del doctor Ballesteros, y en MADRID del 20 al 30 de cada mes en nuestro Gabinete Ortopédico RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. Horas de once a una. (C. S. 5.700).

envergadura del nuevo mastodonte aéreo es de 97 metros y medio y podrá llevar un tanque de sesenta toneladas, 700 soldados completamente equipados, o 350 pacientes en camillas, junto con médicos, enfermeras e instrumental quirúrgico

Fué diseñado dicho hidroavión para hacer frente a la amenaza submarina en la pasada guerra, pero en la actualidad se construye únicamente con miras a llevar a cabo investigaciones sobre la teoría aeronáutica de que la eficiencia de un aeroplano aumenta con su tamaño. El constructor sustenta la opinión de que al llegarse a cierto tamaño, no alcan-

zado hasta ahora, se echaría por tierra la teoría antedicha, creyendo que existe una barrera en cuanto al tamaño, comparable a la barrera del sonido en relación con la velocidad.

Habiéndose diseñado y construido este hidroavión para aproximarse a la barrera mencionada y posiblemente para excederla, se espera descubrir datos valiosísimos que puede que afecten el diseño futuro de todas las aeronaves de gran tamaño y que le proporcionan a la industria aeronáutica una idea bastante acertada sobre el tamaño al que pueden construirse los aviones y hacerse funcionar de manera eficiente,



Langostas, langostinos, angulas, cigalas, ostras, aamejas, gambas,

TODO ELLO RECIBIDO DEL PUERTO DIRECTA Y EXPRESAMENTE PARA ESTA CASA, que unido a la selecta y variada Carta que diariamente tiene este Restaurante, le coloca en un sitio preferente entre los mejores de su clase.

A través del prisma médico

La bomba atómica manantial de vida

Por el Dr. Jesús GALAN.

«Una personalidad de la Comisión de Energía Atómica dice que esta forma de la energía ha salvado ya más vidas que las que se perdieron en los bombardeos atómicos de Hiroshima y Nagasaki». —EFE.

El concepto astronómico del átomo es el punto esencial que ha revolucionado a la humanidad actual de tal forma que aquel marca nada menos que una nueva era—quizá la última—en esta minúscula partícula del universo que constituye el mundo que habitamos. Atomo y astros son similares. En el centro un núcleo, alrededor una órbita en donde giran ciertos corpúsculos periféricos. Núcleo formado por unos elementos llamados neutrones, positrones, mesotrones... Órbita, integrada por otros cuerpos denominados electrones. Y luego una enorme fuerza que une todo este sistema, potencia que radica en el núcleo atómico y que al romperse éste produce tal energía que pudiera, en ciertas condiciones, hacer saltar nuestro planeta en innumerables pedazos. Esta fuerza es la misma que une poderosamente átomo con átomo, molécula con molécula, piedra con piedra, y la que obliga a los astros a girar alrededor unos de otros.

Todo el trabajo de los investigadores y forjadores de la bomba atómica se centra en romper el átomo y liberar tan avasalladoras fuerzas. Pero la bomba atómica, instrumento bárbaro y horripilante de destrucción, es, a la vez, como todo lo que la Naturaleza nos ofrece, manantial de vida y salud para la humanidad, siempre que se encarguen ángeles y no demonios de aplicar sus fantásticos efectos. Porque es rigurosamente cierto, como dice el profesor Bowers en ese telegrama de una agencia, que esta forma de energía ha salvado ya más vidas que las que se perdieron en aquellas desgraciadas y mártires ciudades del Imperio Nipón, víctimas, cual consuelo de indias, de tan trágico y espeluznante experimento.

Efectivamente, del mecanismo de desintegración del átomo se originan unos cuerpos llamados isótopos producidos por la irradiación sufrida en la Pila Atómica. Estos nuevos elementos tienen dos variedades: unos se emplean como fuentes de irradiación, aplicando esta importante propiedad en el tratamiento de distintas enfermedades, antes beneficiarias exclusivamente del inasequible radium; y otros a los que se les denomina *traces*, o detectives, por su acción de seguir los procesos íntimos de la bioquímica en las células y tejidos más envejecidos. Es decir, que, como afirma el eminente doctor Cantala, «no tardando mucho los médicos tendremos que sustituir el fonen, doscopio por el mágico aparatito llamado «Contador de Geiger» que registra el camino de los nue-

vos isótopos a través de la anatomía humana...» La caja de Geiger nos dirá con su tic...tac, tic...tac, hacia dónde y cómo navega el isótopo por el laberinto del organismo humano. Y no existirá aparato de Rayos X, ni microscopio ni ojo clínico capaz de alcanzar donde llegan estos desperdicios, gracias a Dios muy aprovechables, del material de fabricación de esa bomba horriblemente destructora.

Consecuencia de la aplicación de dichos novísimos procedimientos terapéuticos será la desaparición del cáncer y otras clases de tumores, leucemias, enfermedades del tiroides, malnutrición de huesos y dientes, etcétera. Y la humanidad habrá dado otro paso más, éste de gigante, hacia la consecución para los individuos que la integran de esa edad centenaria que por disposición de las leyes biológicas y naturales, corresponde lograr al *homo sapiens*.

¡¡Aficionados!!

LA MURALLA RADIO se pone a vuestro servicio Grandes descuentos en materiales

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta: De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 19.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

Dr. J. L. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquin, 8, principal. AVILA
(C. S. núm. 264)

SERVICIO

Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 9,5.
Mínima, 4,5 bajo cero.
Del momento, (seis y media de tarde) 5,5.
Viento: Calma.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Galzos y bajos de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Sucesos en la provincia

Perece una joven ahogada en el río Corneja

BERROCAL.—La joven de 24 años de edad, Valentina Moreno Martínez, natural de Mieres (Asturias) y vecina de Pelacios de Corneja se hallaba lavando en el río sobre las cuatro y media de la tarde. Allí la vio afanosa y alegre el juez de dicho pueblo, don Florencio Hernández, que se dirigía a un huerto de su propiedad, quien al regresar, no mucho después, vio flotar sobre las aguas un bulto y, recordando que Valentina sufría ataques epilépticos, al no verla por la orilla, se acercó reconociéndola y sacándola del río. Dió voces a otros vecinos de la localidad quienes se dispusieron a prestar los auxilios oportunos en tales casos, que resultaron inútiles pues la desgraciada joven no volvió en sí.

Por una quisicosa pegó a su madre y a un hermano

LA HORCAJADA.—Ha sido detenido Isaias Jiménez García, de 24 años, quien al terminar de cenar manifestó que iba a salir de casa. Su madre le dijo que dónde iba a ir a tales horas y al retirar la mesa dejó caer al suelo el cigarrillo de Isaias, quien dió a su madre un puñetazo al cual correspondió el hermano del agresor, entablándose una riña que vino a cortar un convencino. Resultó la madre con una erosión en la región frontal izquierda y el hermano herido en la mano derecha, siendo recogido al Isaias una navaja y un hacha, con que había herido y amenazado a su hermano.

Muere una mujer a consecuencia de una discusión

FONTIVEROS.—En Collado de Contreras fué hallada muerta en su domicilio la vecina Magdalena Sáez Santos, de 52 años de edad, natural de Crespos, quien mantuvo en su propia casa una discusión con Priscila López Vega, de 54 años, viuda, natural y residente en Pascualgrande, insultándose mutuamente. Sin duda a consecuencia del acaloramiento y excitación, por padecer desde hacia mucho tiempo insuficiencia mitral, se le produjo una embolia muriendo poco después de acabada la contienda. Priscila ha sido detenida por entender la autoridad judicial que tiene responsabilidad criminal.

Otra riña

CANDELEDA.—Habiéndose excedido en la bebida el paisano Alejandro Moreno Manzano, mayor de edad, residente en la calle de la Amargura, de esta localidad profirió ciertas frases alusivas a su vecino Fernando Chinarro, también mayor de edad, residente en la calle de Chilla, siendo el origen de una disputa y agresión por parte de Fernando que propinó a Moreno Manzano unos puñetazos en el pecho. Y al trasladarse el agredido a su domicilio le hallaron al encuentro en la Plaza del Ayuntamiento dos hermanos del agresor, los cuales le acompañaron hasta las inmediaciones de su domicilio donde le maltrataron hasta ocasionarle erosiones en ambas mejillas, man izquierda y una intensa contusión en el hemitórax, de lo cual hubo de recibir asistencia facultativa, guardando cama.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA SUMINISTROS

A partir del lunes, día 30 de enero, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acetate.—Octavo de litro, al precio de 1'10 pesetas; cupón de este artículo de la 5.ª semana.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Alubias.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Puré de guisantes.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'20 pesetas; cupón número 5 de Varios.

Patatas.—Dos kilos al precio de 2'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Tocino.—Cien gramos, al precio de 1'70 pesetas; cupón número 6 de Varios, en los establecimientos de José Luengo, Tomás Cardellaguet, Jerónimo Prieto Lorenzo del Omo, Hilario Jiménez, Restituto Martín Gutiérrez y Restituto Martín Alvarez.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

CARBON VEGETAL

A partir de esta fecha se efectuará un suministro de este artículo por los industriales «La Abulense» y Viuda de Domínguez previo corte del cupón 147 de la Tarjeta y en la forma siguiente:

Tarjeta «A», 10 kilos, y «B» y «C», 14 kilos.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Sociedad de Tiro de Pichón de Avila

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 30 de enero de 1950, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en su domicilio social Plaza de Italia, número 4, para los siguientes asuntos:

Examen y aprobación de cuentas.

Ruegos y preguntas.
La Directiva.

C. N. S.

Sindicato provincial de Ganadería Sección Económica

Por el presente se convoca a todos los avicultores de esta Provincia, para el próximo domingo, día 29 de los corrientes, a las once en punto de la mañana en el Salón de Actos de esta CNS, a fin de proceder a la constitución dentro de este Sindicato Provincial de Ganadería, del Sub-Grupo Provincial de Avicultura. Eligiéndose en dicho acto la Junta Rectora porque ha de registrarse el mismo.

Dada la importancia que para los avicultores tiene la formación de este Sub-Grupo Provincial dentro de nuestra Organización Sindical, esperamos la asistencia de todos.

El jefe del Sindicato provincial.

VENDO casa llave en mano. Santo Domingo, 4.

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales

Montepío Laboral del Espectáculo Público

Creado este Montepío Laboral, se encuadrará en el mismo los locales de Espectáculos, cuya Reglamentación de Trabajo fué aprobada el 31 de diciembre de 1945 de Profesionales de la Música aprobada por Orden de 16 de febrero de 1948; de la Industria Cinematográfica, aprobada por orden de 31 de diciembre de 1948; de Profesionales de Teatro, Circo y Variedades, aprobada por orden de 26 de febrero de 1949.

A efectos de cotización y reconocimiento de derecho a los productores y profesionales asociados será la de 1.º de enero de 1950, para los Locales de Espectáculos; 23 de mayo de 1948, para los Profesionales de la Música; 1.º de Enero de 1949, para la Industria Cinematográfica, y la de 19 de abril de 1949 para los Profesionales de Teatro, Circo y Variedades.

En esta Delegación se facilitará los impresos necesarios para la afiliación de las Empresas y sus trabajadores al Montepío Laboral del Espectáculo Público y se evaluarán cuantas consultas estimen pertinentes los afectados.

El delegado de Mutualidades y Montepíos Laborales, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

CABEZA RUBIA

Alconchel, recibe 200 ovejas y 100 vacas. Los Acebedos, Badajoz, recibe 30 vacas. Razón: Muñoz Villanueva, calle Nueva, 7, bajo. Badajoz.

¿Cuánto dinero le cuestan las reparaciones de su aparato de Radio?.....?

Económice usted suscribiendo un abono de conservación con

Ferretería "La Bigornia" Plaza de la Victoria, 10. AVILA

Ecós de Sociedad

Ascenso

Ha sido promovido al empleo de comandante de Aviación, el capitán, don Julián Jiménez Martín, querido amigo nuestro a quien felicitamos efusivamente.

De días

Hoy los ha celebrado el reverendo señor don Jesús Martín, párroco de San Pedro.

Pasado mañana los celebran don Angel Pardo, don Antonio Guerras y el señor García Velasquez.

Aniversarios

Hoy se ha cumplido el aniversario del fallecimiento de don Felipe Gómez Núñez, industrial, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios en la Parroquia de San Juan. Renovamos nuestro sentido pésame a sus familiares.

—Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María Alvarez Manuguero (q. e. p. d.). Con este motivo se ha aplicado un funeral en la Parroquia de Santiago por el eterno descanso de su alma.

A todos los familiares y especialmente a su padre el industrial de esta plaza don Balbino Alvarez Candil les renovamos nuestro sentido pésame.

CARTA ABIERTA

Talavera 23-1-50.

Señor Director de EL DIARIO DE AVILA.—Avila.

May señor mío: Hace unos días fué publicada en el periódico de su dirección, una carta abierta dirigida desde Talavera de la Reina por don Enrique Ginestal, en la que manifestaba ser perjudicado al publicarse con fecha 27-12-49 un sueldo en el mismo, en el que por error u omisión se me otorgaba el honor de un primer premio de «Carteles Murales» que, indudablemente, le correspondió al señor Ginestal. Quiero aclarar el error para satisfacción de mis paisanos y amigos, ya que de los dos concursos de carteles, que aparte de los de pintura el Ayuntamiento de Talavera convocó, uno denominado «Programas de Mano» y el otro «Murales» solo presenté trabajos para el primero, en el cual obtuve el primer premio, y era yo el más perjudicado del error de tergiversar las denominaciones al omitir la designación «Programas de Mano» en el primer sueldo causa de la aclaración, ya que como el mismo señor Ginestal dice, a su concurso solo se presentaron tres obras, declarando el jurado el segundo

premio desierto por no reunir la calidad artística exigida los presentados, mientras que yo habe de competir con doce trabajos cuya calidad artística lo atestiguan el que hubieran de crearse dos segundos premios, otorgados a dos artistas de esta localidad, pero que atendiendo a ser un posible error de imprenta o informativo, yo no tomé en consideración.

Agradecido de antemano queda de usted afmo. s. s. q. e. s. m.

J. Cardillo-Coca.

PERDIDA velo de tul negro, desde Ramón y Cajal a San Nicolás. Se ruega su devolución en Ramón y Cajal 9, bajo derecha.

LOS MEJORES

aparatos de radio y más baratos en

La Muralla Radio CABALLEROS, 3

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.